

財團法人私立台東

教養孩童，使他走當行的道，
就是到老也不偏離。—聖經—



基督教阿尼色弗兒童之家



185 期 雙月刊
2021/09月~10月

台東郵局許可證
台東字第15號

法人設立許可證：法人登記證書105證他字第32號 網址/<http://www.kidsalive.org.tw>

台東立案證書：府社兒婦字第1050141742號 郵撥帳號/0648170-3 E-mail/ho.ansf@msa.hinet.net
地址/954台東縣卑南鄉賓朗路260號 電話/089-223194 傳真/089-227641

台東縣字第13號
執照登記為雜誌寄送
發行人 / 呂立漢

南投設立許可證：府社工婦幼字第1050143876號 郵撥帳號/2276067-0 E-mail/ansf.nantou@msa.hinet.net
地址/545南投縣埔里鎮東潤路33之2號 電話/049-2926811 傳真/049-2927631



最近的一段日子裡，我們院內大小成員都猶如影視界人員般的忙碌。

首先要感謝我們的「愛心大使」冰冰姐，引介了「伍哥」和他的專業團隊，為我們製作了一段幾分鐘的公益影片。說真的，我自己看了都很受感動，掉下淚來，因為我們一直默默的陪伴著這些在人生成長道路上有缺乏、有困難、沒有合理地享受應有的兒少資源的「寶貝們」。我感謝我的工作團隊成員，一直用「有溫度」的愛心陪伴他們走一段，使他們在成長歲月中感受到「溫暖」！

當然，徒有我們的陪伴，並不能完全滿足於孩子們的各項需要，故在此再次感謝很多善心人士的幫助和支持，並且有很多弟兄姊妹為我們禱告代求，支持我們工作團隊成員們的犧牲和奉獻心力，陪伴著這些各項資源不全的寶貝孩子們，一起成長。

各位親愛的親朋好友們，今天，我們那些畢業的寶貝孩子們，已能夠在社會上各個地方、各個角落、各行各業中服務，如果當年沒有您們的幫助和支持，他們是無法走到今天這樣的一個境界，謝謝您們的愛心行動給予孩子們光明的前途，溫暖了他們的生命歷程。

真的感謝有您！

不久的將來，如果我們的公益影片有幸呈現在您的面前，我們也藉這影片，向您獻上我們的感恩和祝福。

祝福 以馬內利

您的朋友 呂立漢 敬上



中秋佳節人團圓



當我想念您的時候，
只要您在我心裡，
就天天都能團聚…



高○芸

在一個涼爽而伴著疫情的季節裡，我們舉辦了「中秋節活動」。在那之前，我們忙碌的準備當天需要的物品和食材，有些人則練習籃球技能，因為當日下午有一場刺激的對決；有些人則期待著當晚的唱歌比賽和邊吃烤肉邊欣賞電影的愉快感。晚上時的我，期待到睡不著，想到明天的活動就開心的不得了。

當天早上，我興奮地從床上跳起來，迅速的打理好自己就到現場幫忙，只因為我太高興，以致於我經過的路上全程都用跑的，跑一跑還差點跌倒。忙了一個早上，真正的重頭戲才剛要開始，到了籃球場，看到大家幾乎都精神滿滿（一定是中午睡得很飽），想必都為自己的比賽結果很有自信，可是……真的不是太好。但沒有關係，晚上的烤肉可以挽回大家失望的心情。一開始就先聽天使的歌聲，再來就是填飽肚子啦！看著精采的電影、吃著熱呼呼的烤肉，今天真是個美好的一天。

美好的一天始終還是會過完的，希望下次還有類似的活動，我一定也會盡力參加的。



五專生線上上課



中秋佳節與家屬聯繫



美髮科院童實習理髮



剥柚子比賽

戴○琪

回憶著那個美麗的中秋節晚上，那天晚上我們去地下室烤肉，一開始我們去地下時聞到一陣一陣的烤肉味，我們還有表演，我B1的姐姐妹妹們一起跳防彈少年團的舞，此外我和我姐，○慈還有一起合唱「南村的你」。要投票選第一名時，我以為是別的姐姐第一名，結果是我們跳舞組第一名，我真沒有想到。看電影時我們還有吃烤肉，我最喜歡吃雞心，電影有時很好笑、害怕、難過等等，電影真的很好看，謝謝大人安排這個那麼好玩的活動，回憶在我的腦海中永遠忘不掉的回憶，希望下次還有這樣的活動。

亮光光的明月 圓滾滾的大眼睛
一片片的白雲 一間間的房子
一座座的高山 一句句的歌聲
一段段的歌詞 一陣陣的烤肉香
回憶著念念不忘的一分分一秒秒的回憶



小小童軍團

學習線上訂車票

余○卿

這次的中秋節，我覺得還不錯，看到好多小孩子，踴躍的報名各個比賽，真的好感動，雖然我沒有報名，但是看他們在場上揮灑著汗水，我也開始興奮起來。

這次的中秋節活動，我最印像深刻的活動是大家一起烤肉和看電影，而且很感謝中秋節有人送我們海鮮，讓我們可以烤肉加菜，也因為他們讓我們每個小孩吃的飽足。這次看的電影，我也很喜歡，它是在講訴南亞大海嘯的真實故事，看完真的很感動，也很推薦去看。

中秋節連假中，其中一天我有去幫忙打掃房子，我們早上六點出發開始打掃，才到八點，我就已經累到想睡覺了，我們忙了一整天，到了下午四點多才回到院區，而且我晚上直接倒頭就睡，看起來是真的有被操到。

這次的中秋連假活動，真的過的很充實，也謝謝青年會為我們安排的這些活動，真的很謝謝你們，有你們真好。



中秋節趣味競賽



中秋節趣味競賽



中秋節趣味競賽



中秋節趣味競賽



中秋節趣味競賽



建蓋兔子的家

高○馨

中秋節對我來說是很有趣的節日。雖然，因為疫情很嚴重的關係，沒有辦法和家人一起過這個節日，但我們在這裡舉辦了一些好玩的活動，讓大家玩得開心也吃得開心。

青年會舉辦了打球、烤肉、看電影，看著他們玩得開心，我自己也很開心，在這過程中，或許有一些不足的地方，但青年會還是讓大家玩得開心又滿足。

我在這幾天的中秋節連假中，遇到很多很有趣的事，我覺得最令我開心的是在這中秋節裡，我們院內養了兔子，我很開心多了些動物，我很喜歡兔子，看到兔子，我激動到跳腳，在九月二十一號我們又再多了四隻的兔子，我一看就選定了一隻可愛的兔子，我和桂、香、愛分別選自己要的兔子，我真的覺得很開心，能夠在這中秋節裡，讓我遇到這麼多有趣又好玩的事情，雖然沒有辦法在這節日裡和家人一起過，但這次的中秋節裡，讓我收穫滿滿，也很開心。

鄭○雲

今年的中秋節來了。這次活動沒和往常的行程那麼「一致」，今年有球類比賽，算可以，因為我是在工作人員的區域幫忙。我只是負責計時，告訴統計時間的人，是有點緊張，畢竟是要跟著哨子聲一起的，一不小心沒注意就會有誤，可能原本是一分鐘的成績，卻因為我不專心，而少了好幾秒，所以真的要注意。站在場邊的我也蠻尷尬的，要不就是擋住別人的視線，要不就是會有差點被球打到的狀況，不過．．．這些都還不至於。下午就是比賽完直接準備烤肉，我這次並沒有一起幫忙烤，因為人手夠，所用好資訊設備，我就跟其他人一起吃烤肉看電影，總結是：美好的中秋節就這樣沒了。

很開心能再次協助大家辦活動，即使最後累到心情不好，但過程也挺不錯的，我知道每次的活動並不能完全符合自己所想要的，就算自己其實討厭參與團體活動，可是結束後卻是開心的說，希望下次還有之類的活動，我可以期待和開心的心情參加活動。



粉刷美化家園



騎單車踏青



騎單車踏青



練習除草



外出採買學習自立



防颱準備



路跑隊練習



壘球隊練習



拍攝公益影片



養兔子日常



攀岩探索教育



報佳音小天使徵選

盧○香

今年放了四天的假期，但真正放假只放了兩天，因為假日我們還是繼續訓練，一種先苦後樂的感覺。

二十號那天下午，我沒參與籃球競賽，於是我就跟著毛哥去蓋兔子的家，我們又飼養了新的寵物，兔子好可愛，但是清理大便卻是一個難題，所以我的工作就只是幫牠們建造一個溫暖的家園，做完卻很有成就感！

到了晚上，就負責幫全院的人烤肉，幫忙大家服務是一件開心的事，也可以得到好處，雖然汗一直在滴，雖然烤到眼睛要閉起來了，但是嘴巴還是停不下來，中秋節難得放連假當然就是要一直吃呀！大家團圓聚在一起，自己的肚子也要團圓起來，幫忙烤肉邊烤邊吃，最愛吃蝦子和雞心了。

中秋節的夜晚，雖然月亮只出來了一下，但是賞月是一件幸福的事，一家人聚在一塊感到非常的暖和，不知道下一次連假要辦什麼活動，但一想到和大家生活在一起，就覺得有幸福、滿足的感覺。

高○愛

中秋假期連續四天，其中兩天我都在練習，有一天就是二十號活動，就是球類比賽，有籃球、躲避球，但是我都沒有參與，我只是參與晚上的烤肉。

晚上的活動就是看電影、烤肉，但是我負責烤肉，所以就沒有什麼看到電影，但是我有聽到是真人真事改編的，看到一些精采片段就已經緊張死了，讓我明白大自然的力量真的很可怕，雖然不知道會有什麼突如其来的事情，但是我們能避免的就避免。

這次很認真負責烤肉的事情，讓我學會了其實烤肉是要有一些技術的，也要有專業的學問，不然會累垮自己，其實平常大人在烤肉就是這麼的辛苦，那時的我才明白，很多事情必須要有認真過，才會得取所謂豐富的經驗。

這次的活動謝謝青年會幹部，和會長，因為有你們，我們才可以在中秋節時有快樂的活動，而也剛好中秋節這天是我的生日，謝謝有為我祝福的朋友，謝謝你們，也希望你們能身體健康、平安喜樂。



獻唱詩歌



善心人士捐贈小折車



整理冬天衣物



書法練習



玩樂時光



古○瑋

這次的中秋節有點不同，因為疫情我們無法外出及辦活動，我感恩院內的叔叔、社工、褓母，讓我們過這個節日，這次不同的點是早上有畫展、打籃球、躲避球，結束了，也就是繼續連接我們晚上的重頭戲，小家表演、影片，還有烤肉啊，雖然短短的時間，但我都 很積極的參與，影片我真的喜歡，大自然恐怖嗎？還好吧，但是影片裡的場景讓我真的驚訝，所以要保護地球，現在人人有責，很感恩這次的主辦人，辛苦了。

陳○

中秋節下午，大家搬著椅子到籃球場集合，準備即將開始的中秋節活動。等到大家就定位子，喬偉哥講解行程：先是國小美式躲避球，再來是籃球競賽，接著是國、高中籃球比賽，最後是晚上的烤肉、看電影。這些項目中，我最喜歡的是美式躲避球和烤肉。美式躲避球和一般的躲避球不一樣，所以難度也提升了。嗚！哨聲一響，大家一起到中線搶球，再回到底線丟人，過程中，只要身手不靈巧、動作慢，一定會被球丟中、出局；晚上烤肉一邊看電影，看電影時，撲鼻的香味陣陣飄了過來，讓我分泌出了口水。謝謝喬瑋哥和青年會舉辦那麼好的活動，讓我印象深刻。

曾○祥

我們全院辦了中秋節活動，那時候我們看了電影、烤肉、比賽籃球和躲避球。一開始的時候，我們先抬了椅子去籃球場集合，我們第一場比賽的是籃球，哥哥和姊姊去打球，只有我沒有去打球，因為我不喜歡打球，我只喜歡踢足球。我們小學去打躲避球，我打倒了很多人。晚上我們吃烤肉，和哥哥、姊姊烤肉的時候，我吃了五顆五顏六色的蔬菜，吃完的時候我們看了一部電影，好看，因為在說大自然的災害，感恩這次主辦人喬瑋哥。

鐘○婷

在中秋節當天，我看到的月亮不是滿月。晚上我們在地下室看電影和烤肉，我們看的電影叫南亞大海嘯，它的劇情是，在一個渡假村有大海嘯，讓很多客人失去家人了，那個電影讓人很難過，而且那種失去家人的感覺很不好。

我們一邊吃一邊看，我也把東西分享給妮妮，我們每個人看了都快哭出來了，這個海嘯讓人很難過又生氣。我在吃的時條也不知道我吃到什麼，到了明天晚上的月亮才是真正的滿月。

陳○慈

中秋節，我過的很開心，因為有很多好玩的活動，而且都特別好玩、精彩，晚上還有肉可以吃，所以我特別喜歡中秋節。

星期一早上我就在小家加強練習表演的節目，努力把它練到最好，不會的或不熟的地方，再加強的練習。下午有籃球和國小躲避球的比賽，我最喜歡鬥牛三對三比賽對打的時後，因為比賽有夠刺激，超精彩，三分線進球逆轉勝。我最愛看這種的比賽，因為這樣才有意想不到的結果。晚上，我們怕會下雨，所以到地下室外的空地烤肉，以及表演，邊吃邊看表演

，我表演跳舞還有唱歌，最後是跳舞得第一名，我超開心的，因為我本以為沒有人會投給我們，結果，投票的時候最高票的是我們，果然團結力量大。

中秋連假真的很好玩又有趣，因為不只放假，還有很多人可以陪你玩，所以我特別喜歡連假，希望往後的日子有連假，會有很精彩的活動。



扎染課程



足壘球活動

最佳啦啦隊

欣賞舞台劇



樂樂棒球

水晶滴膠DIY



中秋節戶外自助餐

林○峻

今年的中秋節，我們有辦籃球比賽以及躲避球比賽，晚上也有我們最愛的烤肉活動。

今年籃球比賽分成三對三鬥牛賽以及個人技術挑戰賽，而我兩個都有參加，我覺得我們有比賽的男生以及女生都比得很快，雖然，比賽都會有輸贏，但是，比賽反而讓我們的

感情變得更好、更團結。國小生們分成兩隊進行躲避球比賽，看著他們國小生打躲避球，我也突然想打躲避球了，但是，因為我的力量太大，所以，不能比。烤肉烤的也很好吃，電影也很好看，電影名稱叫做絕地救援，真的非常的好看。

希望下次的中秋節也能像這次的活動，也感謝籌劃比賽的喬瑋哥，以及負責烤肉的青年會幹部以及大人，真的感謝你們。

鄭○禧

這次中秋節，我們院內比籃球，個人技術挑戰賽、三對三，然後國小比躲避球。下午兩點半開始，看著他們動靜自如，真後悔當初沒有報名，不然我也可以露露兩手！

時間漸漸晚了，別擔心，晚上還有一連串的活動。晚上，在地下室烤肉、看電影，別有一番風味啊！涼涼的風微微吹過，風中帶有烤焦的味道，真得很特別！看了這部「絕地救援」後，配著一盤綜合肉片，哇～真是極大享受！這些活動都由青年會幫忙而有一個完美、順利的結束，謝謝青年會、大人的幫助。

張○偉

中秋連假，院內有辦籃球比賽、躲避球比賽和烤肉，我印象最深刻的是躲避球比賽，因為很刺激，前面因為我們這隊的人都一直被打到，只剩我一個人，反而對方還有二個人，雖然我們還是輸，但我並沒有這樣就放棄。

到了晚上，我最喜歡的就是一邊看著電影一邊在外面吹著涼涼的風，真是有夠爽，結束了這一連串的活動，真的要感謝主辦人員這樣精心的設計這些活動，也很感謝青年會幹部的人，幫我們搬東西和烤肉，真希望下次的活動可以更精采。



青年會活動

慶生會



慶生會



中秋節戶外自助餐



青年會活動

郭○琴

又來到一年一次的中秋節時光，每次到了中秋節，會有好吃的柚子和月餅，偶爾還會有一些人去海邊或是家裡賞月，而且，中秋節絕對不能少了烤肉的活動，就來介紹我們中秋在做什麼吧！

首先，中秋節的當天，早上的我們都期待下午的活動，所以中午的大家，都很少有人在睡覺，我就是其中之一，怎麼努力想辦法睡著，就還是睡不著。於是到了下午，就是最快樂的時光，我們有打籃球、躲避球比賽。

到了要準備比籃球的前幾分鐘，我們男、女都有練習怎麼上籃，我們比賽是男、女分開，但是要男生比、女生比，就這樣男女一輪流，比完後，就是我們的國小年級的比賽，打完後，就是我們開心的頒獎，而且我們竟然是女生組的第一名，頒完後，就是烤肉時光加看電影，電影當中有開心的片段，但也有難過的地方，影片是真的非常感動，叫：「南亞大海嘯」。

這次的中秋節，非常的不一樣，之前會看小朋友的表演，接著再看電影，可這次的不同，而且也非常好玩，而且這也是我最後一次在這裡過中秋節，所以非常的好玩有趣。

療心時刻

回想第一次見面，兩兄弟非常愛逗嘴。參與晨會時，由於我用錯誤的方式去管教，造成兩兄弟的不悅，也讓我面對自己，真的需要換個方式教導孩子。

孩子沒什麼心眼，也沒有記仇我的嚴厲管教，我嘗試著同理心方式去對待孩子，雖然沒有辦法合乎每個孩子的需求，但只要我能做到的，我願意花上時間去陪伴。

孩子天真無邪，但又不能被他們的可愛委曲成溺愛。孩子知道自己是哥哥，學會了小家規矩之後，每件事情非常負責任地去完成，讓我相當欣慰。過年了，我囑咐打包著倆人的行李，兩兄弟開開心心的回家和家人團聚，我能體會孩子對媽媽的思念。過了幾天，我在小家內，遠遠聽到倆兄弟返院了，哥哥更是衝進來直接抱著我說：媽媽我好想你喔！當下我真的嚇到了，眼睛也看著悶騷的弟弟安靜地走進來，雖然我不是親生的媽媽，也謝謝這個小哥哥，有把我放在心裡。



水晶滴膠DIY



院內羽球賽



欣賞舞台劇

